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OSOBNÍ ZPRÁVY

Životní jubileum paní primářky 
MUDr. Libuše Novosadové

Emeritní primářka Oddělení klinické hematologie 
(OKH) Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o., MUDr. 
Libuše Novosadová, slaví v letošním roce významné ži-
votní jubileum. Narodila se v Ostravě a po absolutoriu na 
gymnáziu v Ostravě-Vítkovicích studovala Lékařskou fa-
kultu Univerzity Palackého v Olomouci, kterou ukončila 
státní zkouškou a promocí v červnu 1962. V srpnu téhož 
roku začala pracovat jako sekundář na interním oddě-
lení Nemocnice s poliklinikou v Karviné-Ráji. Atestační 
zkoušku z interny složila v roce 1966. 

V prosinci 1969 nastoupila MUDr. Libuše Novosadová 
na interní oddělení do nově vzniklé Nemocnice s poli-
klinikou Havířov. Interní oddělení tehdy vedl primář 
MUDr. Vladimír Sochor, který již v  té době pochopil 
nutnost specializace v rámci široké problematiky interní 
medicíny. MUDr. Libuše Novosadová tak kromě práce na 
kardiologické části interny a interní ambulanci dostala 
také příležitost erudovat se v mladém oboru hematologie 
a transfuzního lékařství. Atestaci v tomto oboru získala 
v roce 1972 jako jeden prvních hematologů v republice. 
V následujících letech zůstala věrná havířovské inter-
ně, stále více ji však začala pohlcovat problematika 
hematologie, která se v té době začala rozvíjet jak v části 
klinické, tak v oblasti laboratorní diagnostiky. 

Aktivita primářky Novosadové vyústila v roce 1985 
vznikem samostatného Oddělení klinické hematologie. 
Funkci primáře OKH vykonávala plných 22 let až do 
roku 2007. Během její „budovatelské éry“ bylo OKH po-
stupně vybaveno špičkovou laboratorní diagnostickou 
technikou včetně ve své době ojedinělých a nadstan-
dardních přístrojů, jako je průtokový cytometr nebo 
agregometr. Současně se rozvíjel také klinický segment 
OKH, začaly pracovat dvě hematologické ambulance 
a vznikl hemato-onkologický stacionář. Lůžková péče 
o  nemocné s  chorobami krvetvorby byla od počátku 
centralizována na jedné z interních jednotek s úzkou 
návazností na jednotku intenzivní péče. Tato lůžková 
báze se v roce 2010 stala základem samostatné lůžkové 
stanice OKH. V rámci tohoto diagnosticko-léčebného 
komplexu došlo pod vedením primářky Novosadové 
k  optimálnímu sladění ambulantní a  lůžkové péče 
o  hematologické pacienty s  vysoce specializovanou 
diagnostikou, kterou v současné době poskytuje OKH 
celému regionu bývalého okresu Karviná i přilehlým 
oblastem. V  roce 2008 bylo OKH ustanoveno jedním 
ze specializovaných hemato-onkologických center ČR.

Paní primářka Novosadová se stala v oboru hema-
tologie uznávaným odborníkem a pod jejím vedením 

dosáhli erudice 4 lékaři a řada dalších vysokoškolsky 
vzdělaných odborných pracovníků, laborantů a  ses-
ter. Tento pečlivě budovaný tým, čítající nyní již 40 
pracovníků (z toho 8 lékařů), je zárukou vysoké kvality 
diagnosticko-léčebné péče o  hematologické pacien-
ty v regionu. Pro své spolupracovníky a zejména pro 
mladší kolegy je MUDr. Libuše Novosadová doposud 
inspirativním mentorem a vzorem vysoké profesiona-
lity a medicínského entuziasmu.

Kromě klinické práce nesmíme opomenout pe-
dagogickou a  přednáškovou činnost MUDr. Libuše 
Novosadové. Celkem 6 let vyučovala vnitřní lékařství 
na Střední zdravotnické škole v  Karviné. Přednesla 
desítky vynikajících odborných sdělení na regionální 
i celostátní úrovni. Její přednášky jsou vždy precizně 
připraveny, jdou k jádru problému, opírají se o dlou-
holetou zkušenost v  medicíně a  setkávají se s živým 
zájmem posluchačů. Zejména v oblasti hematologické 
cytologie je MUDr. Libuše Novosadová považována za 
jednoho z  nejlepších českých odborníků. Primářka 
Novosadová v minulosti dlouhodobě působila v před-
sednictvu České myelomové skupiny a za své zásluhy 
byla v  roce 2009 jmenována čestnou členkou České 
hematologické společnosti.

MUDr. Libuše Novosadová je vdaná, má jednoho 
syna, který je špičkovým kardiochirurgem, a v lékařské 
rodinné tradici pokračuje také její vnuk, který je vyhle-
dávaným stomatochirurgickým specialistou. Mezi její 
zájmy patří kultura, cestování a literatura, její vášní 
bylo sjezdové lyžování. 

Čilá odborná aktivita, neutuchající vitalita, píle 
a  cílevědomost, profesionalita, organizační um, 
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mimořádná klinická zkušenost a  osobní autorita 
spojená s kolegialitou, láskou k pacientům a medicíně, 
pokorou a vysokým etickým standardem – to vše jsou 
vlastnosti, které činí z  primářky Libuše Novosadové 
významnou osobnost české hematologie. 

Do dalších let přejeme srdečně paní primářce pevné 
zdraví, životní elán, osobní pohodu, úsměv na rtech 
a radost z každého dne!

Za tým spolupracovníků
MUDr. David Starostka, Ph.D.

OSOBNÍ ZPRÁVY

Interní, hematologická a onkologická klinika  
LF a FN Brno, v roce 2019 slaví 30 let od založení. 
Vyprávění o jejím zakladateli – profesorovi  
Jiřím Vorlíčkovi

V roce 2019 to bude 30 let, co existuje Interní 
Hematologická a Onkologická Klinika, zkratkou IHOK. 
U jejího zrodu stál prof. MUDr. Jiří Vorlíček, CSc. Čas 
běží jak splašený, a  tak s  blížícím se jubileem pova-
žujeme za vhodné vzpomenout na jejího zakladatele, 
profesora Jiřího Vorlíčka. Co je v životě to nejpodstat-
nější? Všichni jistě řeknete, že zdraví. A v případě, že 
jste zdraví, tak jaké další faktory jsou důležité pro vaši 
spokojenost? Jistě jsou to pozitivní lidské vztahy. A to 
jak v rodině, tak i na pracovišti. A vztah se šéfem je 
asi podobně důležitý jako vztah s životním partnerem 
doma, neboť více času trávíme v práci než doma. 

Když proto někdo spekuluje o tom, jakou si má vy-
brat práci, tak naše rada je: „Vybírejte si práci podle toho, jak 
se vám líbí Váš potenciální budoucí šéf. Poznáte, že emoce plynoucí 
z Vašeho vztahu se šéfem jsou velmi důležité pro spokojenost s Vaší 
cestou životem.“

Ve svém předchozím profesionálním životě jsem 
okusil, co je to pracovat pod šéfem, který mě ne-
měl rád a který mi to dával všemožně najevo. To se 
najednou život promění v  utrpení, podobně, jako 
když se doma z vašeho životního partnera vyloupne 
psychopatická osobnost. Ale díky tomu, že jsem 
poznal negativní, tak mohu ocenit pozitivní. Po mé 
negativní zkušenosti bylo pro mě příjemným pře-
kvapením pracovat jak pod panem primářem Petrem 
Svačinou, tak později pod vedením pana profesora 
Jiřího Vorlíčka (prof. Adam).

S profesorem Vorlíčkem jsem se letmo seznámil při 
svých lékařských začátcích v nynějším Masarykově on-
kologickém ústavu v Brně. Tehdy mladý, ale již zkušený 
lékař, pracoval na hematologickém oddělení, vedeném 
primářem Kolářem. Můj první dojem byl, že pan dok-
tor Vorlíček je příjemný, pohotový lékař, ochotný vždy 
pomoci, sršící přitom vtipem. Být v jeho blízkosti bylo 

obohacující. Jeho optimismus byl nakažlivý. Vyzařoval 
z něj optimismus, víra, že slunce vždy vysvitne i z té 
nejzataženější oblohy (prof. Adam).

Z Masarykova onkologického ústavu přešel dr. Vorlíček 
na II. interní kliniku Fakultní nemocnice u svaté Anny 
v Brně. Zde pod vedením profesora Lamberta Klabusaye 
získal titul kandidáta lékařských věd (CSc.) a později titul 
docenta. V té době ještě jednotlivé interní kliniky nebyly 
specializované. Proces specializace interních klinik v Brně 
nastartoval až profesor Lambert Klabusay na přelomu 
předchozího a současného režimu. Doc. Vorlíček tehdy 
považoval za žádoucí vznik kliniky specializované na krev-
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